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Art . 2. 
« È approva to il bilancio dell 'azienda del 

Demanio fores ta le per l 'esercizio finanziario 
dal 1° luglio 1912 al 30 giugno 1913 allegato 
al p resen te s t a to di previsione^ ai termini 
dell 'art icolo 14 della legge 2 giugno 1910, 
n. 277 ». 

(È approvato). 
Art. 3. 

«È soppressa la disposizione del l 'ar t icolo7 
della legge 8 giugno 1911, n. 505, che f a ob-
bligo di allegare allo s ta to di previsione 
della spesa del Ministero di agr icol tura , in-
dus t r ia e commercio, il bilancio della Re-
gia stazione sper imenta le di granicol tura 
di Rie t i . 

« È pure ab roga t a la disposizione conte-
nu ta nell 'art icolo medesimo che prescrive 
di un i re al consunt ivo del Ministero pre-
d e t t o il r end iconto de l l ' i nd i ca t a stazione 
sper imenta le ». 

{È approvato). 
H a facol tà di par la re l 'onorevole rela-

tore . 
CAMERA, relatore. A pagina 132 della 

relazione è incorso un errore. Al t i tolo V, 
dove dice : « Acque, boni f icamento agrar io 
e colonizzazione in te rna », deve dire sempli-
cemen te : « Bonif icamento agrar io e colo-
nizzazione in te rna ». 

Le acque fo rmano ogget to di un al t ro 
t i tolo. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni in contrar io , l ' intestazione del t i tolo V 
verrà modificata così come ha indicato 
l 'onorevole re la tore . 

Si procederà più t a rd i alla votazione se-
gre ta su questo disegno di legge. 

Discussione del disegno di legge : Staio di pre-
visione dell'entrata per l'esercizio finanzia-
rio dal 1° luglio 1912 al 3 0 giugno 1913 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
ora la discussione sul disegno di l egge : 
« S t a t o di previsione de l l ' en t r a t a per l 'eser- . 
cizio finanziario dal 1° luglio 1912 al 30 giu-
gno 1913 ». 

Se ne dia l e t tu ra . 
C A M E R I N I , segretario, legge-, ("VediStam-

pato n . 974-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . H a faco l tà di par lare l 'onorevole 
Molina. 

MOLINA. Io non intendo discutere nel 
suo complesso il bilancio del l ' ent ra ta , poi-
ché gli do il mio pieno e sincero assenti-
m e n t o sia per il modo come venne impo-
s ta to come per la do t t a relazione che lo 
accompagna . 

H o chiesta la parola per f a re una sem-
plice e modesta , ma necessaria osservazione 
sugger i t ami da alcuni rilievi che l 'onore-
vole re la tore h a f a t t o nella sua pregevole 
e bella relazione in torno ai r edd i t i ed alle 
spese della gestione dei canal i demanial i . 

L 'onorevole re la tore già nello scorso 
anno nella relazione sul bilancio de l l ' en t ra ta 
per l 'esercizio 1911-12 ha f a t t o , sia pu re in-
c iden ta lmente , delle affermazioni di una 
g rav i t à eccezionale, che è faci le misurare 
quando io rilegga le sue poche parole. 

Allora il re la tore diceva: 
« La Giun ta del bilancio si p e r m e t t e os-

servare che non è in quest ione il numero 
dei guardiani o dei custodi di grado infe-
riore. Si t r a t t a di tol leranze, di cui l 'opi-
nione pubbl ica si è occupata più volte, da 
p a r t e di coloro che in quella ammin i s t ra -
zione h a n n o funzioni d i re t t ive . Ad ogni 
modo è ben lieta che l 'Amminis t raz ione in-
t enda occuparsi di questo a rgomento , ri-
spe t t o al quale non è il caso di pensare ad 
aumen t i di t a r i f fa ma ad un s indacato più 
càu to e più severo de l l ' acqua dis t r ibui ta ». 

Questo inciso, che suonava chiara ed 
esplici ta accusa, era sfuggi to sia a me, sia 
a t u t t i quei nos t r i colleghi, i qual i v ivendo 
nelle regioni i r r igate dai canali Cavour, 
sanno p e r f e t t a m e n t e come t a t t o il perso-
nale di re t t ivo di quel l 'amminis t razione com-
pia le sue funzioni con in te l le t to , con sa-
pere, con coscienza e con zelo in modo da 
tu t e l a re scrupolosamente ed eff icacemente 
l ' interesse dello S ta to . Aggiungerò anzi 
che se un addeb i to gli si può fa re è quello 
di una eccessiva severi tà fiscale verso gli 
u ten t i di quelle acque. 

È bensì vero che lo stesso onorevole rela-
tore della Giunta del bilancio nella relazione 
di ques t ' anno modifica i s u o i pr imit ivi giu-
dizi e, r i t o rnando sul l 'argomento, ci dice: 

« Però poiché alcuni rilievi della rela-
zione su l l ' en t ra ta per l'esercizio precedente 
in to rno alla amminis t raz ione dei canali 
Cavour h a n n o d a t o argomento al Governo 
per ordinare u n a inchies ta - inchiesta la 
quale esclude ogni tol leranza indebi ta nel 
personale dire t t ivo, concent rando i suoi ri-
marchi sul personale esecutivo - così la 
Giunta ecc. ». 


